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ΕΡΩΤΗΣΗ

ΠΡΟΣ: Τον Υπουργό Υγείας κ. Άδωνι Γεωργιάδη

ΘΕΜΑ: Επιτακτική η ανάγκη λειτουργίας Μονάδας Χημειοθεραπείας στο Γενικό Νοσοκομείο
Δράμας

Κύριε Υπουργέ,
Στο Γενικό Νοσοκομείο Δράμας δεν λειτουργεί η Μονάδα Χημειοθεραπείας, η οποία συστάθηκε με
Κοινή Υπουργική Απόφαση Γ2α/69345/20 (ΦΕΚ 6150/τ.Β’/22-12-2022) των Αν. Υπουργού
Οικονομικών κ. Θεόδωρου Σκυλακάκη, Αν. Υπουργού Υγείας κ. Ασημίνας Γκάγκα και Υπουργού
Εσωτερικών κ. Μαυρουδή Βορίδη.
Παρόλο που έχει παρέλθει σημαντικό χρονικό διάστημα από τη σύσταση της Μονάδας
Χημειοθεραπείας, εντούτοις ακόμη δεν έχει στελεχωθεί με το κατάλληλο ιατρικό προσωπικό για να
παρέχει υπηρεσίες προς τους πολίτες και ως εκ τούτου οι ογκολογικοί ασθενείς του Νομού Δράμας
αναγκάζονται να μεταβαίνουν για θεραπείες σε άλλες περιοχές της Βόρειας Ελλάδας και κυρίως στη
Θεσσαλονίκη στο Θεαγένειο Αντικαρκινικό Νοσοκομείο.
Η μη λειτουργία της Μονάδας Χημειοθεραπείας αποτελεί ένα εξαιρετικά σημαντικό ζήτημα το οποίο
απασχολεί χιλιάδες πολίτες της Δράμας. Συγκεκριμένα, σύμφωνα με στοιχεία του Συλλόγου
Καρκινοπαθών Νομού Δράμας για το έτος 2023, 4.500 ογκολογικοί ασθενείς μετακινήθηκαν σε
Νοσοκομεία άλλων Νομών για τις θεραπείες τους. Μόνο προς το Θεαγένειο Αντικαρκινικό
Νοσοκομείο Θεσσαλονίκης μετακινήθηκαν 1.700 ασθενείς και το κόστος για τον ΕΟΠΥΥ ήταν
230.000 ευρώ. Επιπλέον 750 ασθενείς μετακινήθηκαν την ίδια χρονιά στο Νοσοκομείο της Καβάλας
και ακόμη 200 ασθενείς στο Νοσοκομείο της Αλεξανδρούπολης.
Εξάλλου, το πολύ σοβαρό πρόβλημα που αντιμετωπίζουν οι ογκολογικοί ασθενείς της Δράμας είναι
γνωστό στην πολιτική ηγεσία του Υπουργείου Υγείας, καθώς στην επίσκεψή του στο Γενικό
Νοσοκομείο της Δράμας, στις 15 Μαΐου 2024, ο Υφυπουργός Υγείας κ. Μάριος Θεμιστοκλέους
συναντήθηκε με τον τοπικό Σύλλογο Καρκινοπαθών και σε δήλωσή του, μετά το περάς της επίσκεψής
του, ανέφερε για το συγκεκριμένο θέμα επί λέξει τα εξής: «Μιλήσαμε με τον Σύλλογο Καρκινοπαθών.
Ξέρουμε τα στοιχεία. Βρίσκομαι σε επαφή αρκετό καιρό μαζί τους. Συζητήσαμε κάποιες λύσεις. Δεν θα
υποσχεθώ κάτι, αλλά είναι ένα πρόβλημα το οποίο θα πρέπει να το λύσουμε».
Περαιτέρω, η μετακίνηση των καρκινοπαθών στη Θεσσαλονίκη γίνεται ακόμη δυσκολότερη λόγω της
κακής κατάστασης που βρίσκεται ο οδικός άξονας που συνδέει τη Δράμα με την Εγνατία οδό.
Πρόκειται για έναν χείριστης ποιότητας δρόμο, με πλήθος από λακκούβες στο οδόστρωμα και
στροφές, ακατάλληλο για να ταξιδέψουν καρκινοπαθείς που έχουν υποβληθεί σε χημειοθεραπείες.
Επιπλέον, σε πολλές περιπτώσεις οι ογκολογικοί ασθενείς αναγκάζονται την επόμενη ημέρα, παρά
την ταλαιπωρία που έχουν υποστεί, να βρεθούν εκτός της οικογενειακής εστίας για να προχωρήσουν
τη διαδικασία της δαπάνης και της κάλυψης του κόστους μετακίνησής τους εκτός Δράμας.
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Η λειτουργία Μονάδας Χημειοθεραπείας αποτελεί ένα διαχρονικό αίτημα του Συλλόγου
Καρκινοπαθών Δράμας, του Ιατρικού Συλλόγου Δράμας, αλλά και συνολικά της τοπικής κοινωνίας
της Δράμας, καθώς αυτονόητα θα προσφέρει άμεσα μεγάλη ανακούφιση σε σημαντικό αριθμό
πολιτών και θα βάλει τέλος στην ταλαιπωρία που υφίστανται οι ίδιοι και οι οικογένειές τους. Η
λειτουργία Μονάδας Χημειοθεραπείας θα παρέχει αυξημένη φροντίδα στους ογκολογικούς ασθενείς
και θα αναβαθμίσει τις παρεχόμενες υπηρεσίες υγείας σε ασθενείς που δικαιούνται να δώσουν τη
μάχη τους με αξιοπρέπεια. Υπενθυμίζεται ότι στο Γενικό Νοσοκομείο Δράμας λειτουργεί από τον
Οκτώβριο του 2019 Ογκολογικό Ιατρείο, το οποίο προσφέρει υπηρεσίες σε εξαντλητικούς ρυθμούς
χάρη στην υπερπροσπάθεια ιατρικού και νοσηλευτικού προσωπικού.
Από την έναρξη λειτουργιάς του Ογκολογικού Ιατρείου μέχρι και σήμερα, σύμφωνα με τα στοιχεία
από τον Ιατρικό Σύλλογο Δράμας, το έχουν επισκεφτεί 5.362 ασθενείς, ενώ το 2023 το πλήθος των
ασθενών ήταν 1.422. Πρόκειται για έναν πολύ σημαντικό αριθμό, καθώς το Ογκολογικό Ιατρείο
λειτουργεί 4 φορές τον μήνα, δηλαδή συνολικά 48 ημέρες τον χρόνο. Άρα, ο Ογκολόγος
υποχρεώνεται την μοναδική ημέρα που εργάζεται στο Νοσοκομείο Δράμας να εξυπηρετεί
τουλάχιστον 30 ασθενείς. Γίνεται εύκολα αντιληπτός ο όγκος της δουλειάς του συγκεκριμένου
ιατρείου, το οποίο λειτουργεί μια φόρα την εβδομάδα, εξυπηρετεί όλο τον Νομό και καλύπτεται από
ένα μόνο Ογκολόγο.
Σε όλα τα ανωτέρω θα πρέπει να προστεθεί ότι ο Νομός Δράμας αντιμετωπίζει τεράστιο δημογραφικό
πρόβλημα, με πληθυσμό υπερηλίκων και με αυξημένο ποσοστό ανεργίας. Συγκεκριμένα, ο Νομός
Δράμας έρχεται τρίτος με δημογραφική κατάρρευση μετά τα Γρεβενά και την Καστοριά. Τα ποσοστά
ανεργίας είναι ιδιαιτέρως υψηλά, αυξάνοντας και τα ποσοστά φτώχειας και ανέχειας.
Αποτελεί αίτημα του Ιατρικού Συλλόγου Δράμας η δημιουργία μιας Μονάδας Ημερήσιας Θεραπείας
ΜΗΘ καρκινοπαθών. Η ογκολογική φροντίδα έχει αλλάξει ριζικά τα τελευταία χρόνια. Οι ασθενείς
δεν νοσηλεύονται στο νοσοκομείο (παρά μόνο σπάνια), αλλά λαμβάνουν την θεραπεία τους ως
εξωτερικοί ασθενείς σε τμήματα βραχείας νοσηλείας τα οποία ονομάζονται Μονάδες Ημερήσιας
Θεραπείας ΜΗΘ. Έτσι διατηρούν τους ρυθμούς της ζωής τους και της εργασίας τους.
Αξίζει να σημειωθεί ότι το 2017 μετά από κοινό αίτημα του Ιατρικού Συλλόγου Δράμας και του
Συλλόγου Καρκινοπαθών Δράμας προς τον ΕΟΠΥΥ, ζητήθηκε ο αριθμός των ασθενών που
μετακινούνται προς τα ογκολογικά νοσοκομεία μόνο της Θεσσαλονίκης, καθώς και το ποσό που
δαπανούσε τότε ο ΕΟΠΥΥ ως έξοδα μετακίνησης. Η απάντηση ήταν αποκαλυπτική, καθώς γινόταν
λόγος για 4.584 ασθενείς με κόστος μετακίνησης 105.432 ευρώ. Είναι προφανές ότι εάν σταθμιστούν
τα έξοδα που καλύπτει ο ΕΟΠΥΥ για τις μετακινήσεις των ογκολογικών ασθενών από τη Δράμα προς
άλλους Νομούς καλύπτεται η μισθοδοσία του προσωπικού μιας μονάδας θεραπείας ογκολογικών
ασθενών στο Γενικό Νοσοκομείο Δράμας.
Δεδομένου ότι η βασικότερη υποχρέωση της Πολιτείας προς τους πάσχοντες από καρκίνο είναι η
εξασφάλιση της πρόσβασης στον προσυμπτωματικό έλεγχο, η έγκαιρη διάγνωση και η πλέον
κατάλληλη θεραπεία
Δεδομένου ότι με τη λειτουργία της Μονάδας Χημειοθεραπείας στο Γ.Ν. Δράμας θα σταματήσει η
καταπόνηση χιλιάδων ογκολογικών ασθενών του Νομού οι οποίοι επωμίζονται επιπλέον ταλαιπωρία
σε χρόνο και χρήμα για να εξασφαλίσουν έγκαιρη διάγνωση και την πλέον κατάλληλη θεραπεία.
Δεδομένου ότι το κόστος πρόσληψης ογκολόγων ιατρών στο Γενικό Νοσοκομείο Δράμας μπορεί να
καλυφθεί από το σημαντικό ποσό που δαπανάται για τη μετακίνηση χιλιάδων ασθενών σε
νοσηλευτικά ιδρύματα άλλων περιοχών για την πραγματοποίηση των θεραπειών τους.
Δεδομένου ότι οι ογκολογικοί ασθενείς του Νομού Δράμας υποφέρουν, καθώς αναγκάζονται να
μετακινούνται προς τη Θεσσαλονίκη χρησιμοποιώντας έναν άθλιο δρόμο.
Δεδομένου ότι το πρόβλημα της μη λειτουργίας Μονάδας Χημειοθεραπείας στο Γ.Ν. Δράμας έχει
αναγνωριστεί από την πολιτική ηγεσία του Υπουργείου Υγείας και έχει εκφραστεί η βούλησή για
επίλυσή του.
Δεδομένου ότι πρόκειται για ένα δίκαιο αίτημα σύσσωμης της τοπικής κοινωνίας της Δράμας.



Ενόψει των ανωτέρω ερωτάσθε κύριε Υπουργέ:
1. Σε ποιες άμεσες ενέργειες πρόκειται να προβείτε ούτως ώστε να λειτουργήσει η Μονάδα
Χημειοθεραπείας στο Γενικό Νοσοκομείο Δράμας, ανακουφίζοντας χιλιάδες ογκολογικούς ασθενείς
και βάζοντας τέλος στην εκτεταμένη ταλαιπωρία που υφίστανται οι ίδιοι και οι οικογένειές τους;
2. Ποιο είναι το χρονοδιάγραμμα ενεργειών σας και πότε συγκεκριμένα θα τεθεί σε λειτουργία η
Μονάδα Χημειοθεραπείας στο Γενικό Νοσοκομείο Δράμας;
3. Σε ποιες ενέργειες έχετε προβεί από τον περασμένο Μάιο, όταν δημόσια αναγνωρίστηκε η
σπουδαιότητα του προβλήματος από την πολιτική ηγεσία του Υπουργείου Υγείας, μέχρι και σήμερα
για τη λειτουργία Μονάδας Χημειοθεραπείας στο Γενικό Νοσοκομείο Δράμας;

Ο Ερωτών Βουλευτής
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